

Franqueo y timbre concertado

Año XXV-Número 6.850

MODOS DE DEFENDER LA REPUBLICA

Quisiéramos, con tiempo oportuno, hacer desde estas columnas una advertencia, unas cuantas reflexiones, advertencia y reflexiones que quisiéramos ver recogidas en una iniciativa de la totalidad de las Juntas de Defensa.

Ha uicnelido la sección fascista que convulsiona a España en un período crítico para la economía española; la recolección de la cosecha cerealista en la casi totalidad de los campos de la Península. Inútil creemos añadir que la base de la riqueza española es el cultivo del cereal.

Desgraciadamente y por imperativos de la guerra una enorme extensión de campos de cereales, Andalucía, Castilla la Vieja, serán arrasados por el fuego fratricida de la lucha civil. La cosecha, ya corta de por sí en este año agrícola se verá reducida por el incendio de mieses y arrasamiento de campos donde pase la pezuña de la bestia ciega de la guerra. La guerra civil por sí misma cuando termine determinará una honda depresión económica de cuyas consecuencias tardaremos tiempo en recobrarlos.

Este hecho impone una táctica y una conducta a seguir.

Tenemos una sagrada, una ineludible obligación que cumplir en defensa de la República, que podemos y debemos hacerla compatible con aquella otra más activa de empujar las armas. La República es también la economía republicana, que podemos y debemos hacerla compatible con aquella otra más activa de empujar las armas. La República es también la economía republicana, que podemos y debemos hacerla compatible con aquella otra más activa de empujar las armas.

El entusiasmo despertado en las masas populares por la cobardía agresión al régimen, ha determinado que éstas, armándose colectivamente, hayan abandonado en muchos pueblos las tareas agrícolas. Crea este hecho una aguda amenaza de pérdida de cosechas no directamente amenazadas por la labor destructiva de la guerra en sí. Defender la República es

también defender esas cosechas.

El Frente Popular debe esforzarse en nuestra provincia en poner mano sobre este problema que se ciernen amenazador sobre la República una vez superado el esfuerzo represivo del movimiento. Es posible que la escasez de la cosecha, a pesar de las reservas en trigo del Estado en años anteriores, determine la necesidad de una importancia de este cereal para atender a las necesidades del consumo interior. Debemos esforzarnos en evitar esta contingencia en primer lugar por defensa de la propia producción; en segundo porque la situación de la divisa española después de la guerra sufrirá una baja que determinará una importancia en condiciones de esta vorabilísimas para nuestra economía.

Debemos grabar profundamente en las manos populares que han empujado las armas en defensa de la República que a ésta se la defiende quizá más eficazmente ayudando con el trabajo de todos a superar las horas amargas de la crisis que la espera por el término de la convulsión sediciosa una vez sometidos los rebeldes. Debemos hacer esto además por un elemental deber de prudencia y lealtad de nosotros, los rectores, hacia las masas populares y traba jadoras que en esta hora negra nos siguen ciegamente.

El entusiasmo popular debe ser encauzado serenamente con un atento estudio de las necesidades y los problemas del país, no solamente de hoy sino de un mañana muy cercano.

Hemos pedido a las masas una prestación de sangre que generosamente han derramado en los puntos neurálgicos de España. Crea esto una deuda de sangre de la República y de sus hombres, hacia las masas populares... ¿Que menos que alejar de ellas el espectro del hambre, consecuencia trágica de todas las guerras, consecuencia, más amenazante aún de la guerra civil?

Cómo mueren los buenos El combate de Navalperal

Alborea cuando hasta el hospital de sangre llega estridente el toque de corneta. Antes se oyeron unos "pacos". Todos en pie corren hacia los caminos que han de llevarlos a las avanzadas. Se escucha más nutrido el tirote. Han funcionado perfectamente los enlaces y se ha localizado a los fascistas que avanzan en la semipenumbra. Los primeros tiros fueron entre nuestras avanzadas y las descubiertas de ellos.

Nuevamente suena la corneta or demandando el funcionamiento de las ametralladoras. El fuego es nutridísimo.

Comienzan a llegar al hospital los heridos, pocos y leves en su mayoría, por fortuna.

Una primera baja: un alférez de complemento joven, casi imberbe. Todos le conocíamos y le queríamos. Era alegre, arrojado, y de los más entusiastas. Estaba de servicio de avanzada, cuando al descubrir a un grupo ordenó disparar. "No disparéis, camaradas!" Ordenó cesar el fuego para comprobar la filiación de quienes así requerían con angustia el cese del fuego.

Y entonces los viles, los traidores, los del "honor" y al grito de "¡Arriba España!" y "¡Viva el fascio!" hicieron fuego, matando al bravo oficial. ¡Cobardes! ¡Rastreros! Los nuestros dan el pecho, lo exponen

todo, y ellos no saben luchar sino arteramente. Vil sistema, sinuoso, como viles sus ellos.

Nos habéis matado cobardemente a uno de nuestros mejores camaradas. Pero el espíritu indomable del alférez de complemento LEONARDO FERRER REAL, perdurará en nosotros, como ejemplo, como acicate e impulso motor de nuestra decisión de limpiar a la patria de fieras sin entrañas.

Ahora los fascistas huyen a la desesperada. Más de sesenta muertos que han dejado abandonados en la huida locar, día de la vil capacidad combativa de nuestras milicias. Dos prisioneros, un coche y numeroso armamento reflejan bien el tremendo descalabro de los rebeldes.

Un casi chiquillo se nos presenta con diez fusiles; un miliciano, con tres pistolas. Casi todos vuelven con botín de armamento. Mandada febrilmente ordena lo necesario. Un avión amigo persigue a los huidos, y el fragor de sus bombas enfervoriza a las gentes. La corneta ha tocado "alto el fuego".

Apenas curado los heridos, uno de ellos de bala explosiva, llega un automóvil de Villalba, que los evacua. Al llevarlos a la estación, los milicianos, con el puño crispado en alto, saludan a los héroes.

Nosotros saludamos a todos, pues no cabe mayor bravura y heroísmo.

La gente comenta alegre y afano su triunfo.

He aquí la jornada de hoy, que es el diario espectáculo. Quisieron coparnos, y huyeron alcaídos, dejándolo todo en el camino. Cada combate, una victoria. ¡Vivan las milicias y las fuerzas leales! ¡Viva la República!

A. S. GARCIA DEL REAL
Navalperal de Pinares, 31 de julio de 1936. Columna de Mangada.

N. de la R.—El alférez don Leonardo Ferrer Real, era hijo de nuestro buen amigo el diputado a Cortes don Benigno Ferrer Domingo. Estuvo en esta Redacción compartiendo con nosotros las tareas periodísticas, siendo muy estimado por todos los compañeros, por su amabilidad y virtudes personales y cívicas.

Ha muerto luchando como caballero, como compete a los que por sus venas circula sangre liberal. Al frente de un puñado de valientes, decididos defensores de las libertades ciudadanas, ha muerto este joven miliciano que era una esperanza para la República.
Descansen en paz el bravo y pundonoroso ciudadano!

¡GIL ROBLES!

No puede haber, no habrá perdón para tus grandes culpas, para tus horrendos crímenes. ¡Eres el victimario de España, del pueblo de España, con el que has sido perfuro, traidor y desleal! Por ti, por tus concupiscentias políticas con los enemigos de la República, has hecho posible que el fascismo esclavizante y canalla haya levantado su cabeza repugnante entre nosotros

¡GIL ROBLES!

Te acusamos, cara a cara y frente a frente, de haber pretendido engañar al pueblo, que te aborrece y te repudia; te acusamos de falsificar el espíritu de la República, de mal patriota; te acusamos por tu contubernio infame con los Góted, con los Fanjul, con los Francos, lucay concubiertos del más cretino de los ex reyes, y te acusamos por último, ¡oh, insigne encubridor de los estraperlistas! de la vil represión asturiana.

¡GIL ROBLES!

Eres "El responsable". En donde te encuentres te acompañará la maldición de todo un pueblo. ¿Para qué quieres vivir si has de hacerlo con deshonra? ¡Miserable! ¡Tu "reino" ya no es de este mundo! ¡Tu fracaso es la salvación de España!

NOTA DE LA ALCALDIA

EL DESEMPEÑO DE ROPAS
Se pone en conocimiento del vecindario, que mañana, se seguirán devolviendo los lotes de ropa empujados en el Monte de Piedad, cuya tasación no sea superior a diez pesetas.

LA TRACION

Por fin cuajó la traición más grande que registra la Historia de la Humanidad, entre las clases reaccionarias del país, compuesta por el capitalismo, el ejército; pero no contaron esas norias de salvajes y egoístas, que ante la voluntad de un pueblo soberano, puesto en pie para defender sus libertades, toda insurrección por grande y poderosa que sea, fracasa y es aplastada.

LA TRACION

Todos unidos, dinero y militares y diablos ensotados creyeron que eran los más fuertes y que podían subyugar y esclavizar a un pueblo, harto de sufrir, para poder de nuevo implantar los autos de fe y cometer los mayores martirios de la Edad Media que registra la Historia, con el pueblo trabajador. Se equivocaron, y con esta suverción se entra en una para siempre la pesadilla que vivió la República, desde el día siguiente de nacer, de una militarada borbonica apoyada por esa casta bárbara e inculta del conservadurismo cerril y ciego que ha estado surriendo España varias centurias.

LA TRACION

Las libertades logradas por un pueblo son sagradas. El que intenta ir contra ellas perecerá como están pereciendo esos traidores que

HOJAS DE HISTORIA Y FLORES ROJAS

La República tuvo también, como Hernán Cortés, su noche triste. Fue la del sábado 18 al domingo 19, cuando se formó y se desvaneció el Gobierno, más que relampago, fuego fatuo, ni visto ni oído.

No se tenía confianza en nada. Se dudaba de la escuadra, de la guardia civil, de la aviación y de las condiciones guerreras y de las cualidades cívicas de las improvisadas milicias. Sólo se confiaba en los guardias de Asalto, en los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, y en el que fué real y hoy es nacional de carabineros.

El amanecer del domingo fué el nacimiento del sol de la República, sol que no se ha puesto todavía, que no se pondrá, que carece de ocaso. La escuadra permanece, gracias a las gracias, fiel a la República, y esta fidelidad impide la nueva invasión de España por los moros, gracias a la traición de los modernos condes Julianes, patriotas y cristianos; la guardia civil es leal y se sacrifica por su honor en el Gobierno civil de Las Palmas, y en la prisión que tuvo en Guadalajara un capitán del Instituto, ahora digno del título de benemérito y son de la República los aviones y los cañones. Desvanecida ha quedado la duda sobre el espíritu guerrero de la improvisada milicia popular, que ha llegado en el Guadarrama a las cimas del heroísmo. Y ya, tras la noche triste, se han sucedido los días luminosos y alegres. La semana ha sido gloriosa. El pueblo ha escrito un romance heroico de la Revolución Triunfante, de la República Libertada. Estrofas del romance: los moros desembarcados en Algeciras, arrollados y desbaratados por el pueblo; el general Góted, aquel que hizo al coronel Mangada pisotear su propia guerra al considerar subordinado de un traidor, rendido en Barcelona; Málaga, recuperada; Almería, reconquistada; Madrid, salvado; dueño del cuartel de la Montaña, del Campamento, de Alcañal de Henares, de El Pardo, de Somosierra; vueltas al dominio de la República, Mahón, Toledo, San Sebastián, Hellín, Almansa, Albacete, Motril y otras poblaciones.

La República triunfa; ha triunfado ya. El odio al fascismo inflama a las fuerzas agrupadas en torno a la bandera tricolor y las eleva a la altura de los vencedores de Europa cuando la Revolución francesa y de los que han impuesto al mundo la Unión de Repúblicas Socialistas.

Es natural el asombro y es natural también que se busquen comparaciones para formar juicio. Con este objeto se manosea la historia, se apostillan sus hojas,

Los milicianos almerienses, acompañados por el resto de la columna que se encontraba en Motril, entran victoriosamente en el pueblo de Sorvilán

Por conducto oficial sabemos, que la columna de Motril, apoyada por los milicianos almerienses, entraron victoriosamente en la tarde de ayer, en el pueblo granadino de Sorvilán.

En este pueblo se habían levantado en armas contra la República la guardia civil y los paisanos fascistas de aquel pueblo.

Estos fueron derrotados por la citada columna, que prosigue su avance hacia Granada.

Por conducto oficial sabemos, que la columna de Motril, apoyada por los milicianos almerienses, entraron victoriosamente en la tarde de ayer, en el pueblo granadino de Sorvilán.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

En el cuartel de la Montaña de Madrid, donde se había establecido el cuartel general de los rebeldes traidores al régimen, fué hallado un curioso documento. Se trata del bando que había preparado el fascioso ranjel.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

El documento dice así: "El Ejército español, dispuesto a salvar a España de la ignominia, y dispuesto a que no sigan gobernando bandas de asesinos ni organizaciones internacionales, toma por plazo breve la dirección política de España con el exclusivo objeto de mantener el orden público y el respeto a la propiedad y a las personas.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

Para la eficacia de este propósito, yo, general de división, tomo el mando de la Primera Organica del Ejército, y

se miran y remiran grabados en madera, litografías y fotografías. Abundan los parecidos y las semejanzas. Lo que más proselitamente es el paralelo con el 2 de Mayo. Hasta Dolores Ibarruri, la luchadora del bello seudónimo La Pasionaria y la oradora de la hermosa voz y hasta don Manuel Azaña, como muy pocos, versado en Historia contemporánea, estadista conocedor de la psicología del pueblo español, han evocado la guerra de la Independencia. Si hay en lo externo paridad. Guerrilleros y guerrillas entusiastas y sufridos, mal armados, sin uniformes, audaces y abnegados. A su lado peleaban las mujeres contra mamelucos y polacos. Las armas son distintas (navajas, trabucos, pistolas y escopetas de chispa, ayer, star, mosquetes, máuser y ametralladoras, hoy); el enemigo es también diferente; el año 8 del siglo pasado, los soldados de Napoleón el Grande, y el año de 1936, las tropas y la caterva fascistas. Hay tanta distancia de unos a otros enemigos, como de un fotógrafo al Goya de la carga de los mamelucos en la Puerta del Sol.

En lo que continúa todo igual, por desgracia y por fortuna, es el fuerte constante entre la debilidad de las organizaciones estatales y la fortaleza de las populares, contrastes señalado agudamente en su alocución desde el alcázar de la República por Su Excelencia el Presidente. Pero no acaban con la guerra de la Independencia los puntos de comparación. Por el mes en que estamos y por los días en que vivimos brotan, no sólo en Madrid particularmente, las comparaciones: 7 de Julio de 1922, triunfo de la milicia, ayudada por tropas leales, como ahora, de la orgullosa guardia real, muy confiada en sus armas, en sus uniformes y en la cooperación de la realeza; de la aristocracia, de la cicería y del señorío, como ahora también; 17 de Julio de 1934: degollina de frales y asalto a conventos y templos; pero dejando indemnes joyas arquitectónicas, pictóricas y escultóricas; la llamada a la francesa Revolución de Julio fué en este mes y en estos días, el año de 1854: milicia leales, incómodos que no incautaciones de palacios, huida por la Casa de Campo, protegida por el general Garigó de la que fué reina madre y era entonces esposa de Muñoz. Y en estos días también (Santiago, Santa Ana), y en este mes de Julio, hubo el año de 1909 manifestaciones tumultuosas en Madrid contra el embarque de tropas para Marruecos y fué en Barcelona la semana trágica, gloriosa o sangrienta. Poco después, la derrota del barranco del Lobo, menos vergonzosa ciertamente que la actual insurrección militar en un protectorado, para utilizar a los moros negros contra los españoles blancos y cristianos; casi todos, hasta los que de hombres apostatados y cayeron en el racionalismo y otras herejías.

Y hay otras muchas coincidencias: esa misma sierra de Guadarrama, defensa natural de Madrid, fue derrocada contra las tropas de Angulema, que arrollaron a los defensores y entraron en la que era corte, como entraron también en Cordoba, no obstante la defensa de Despenaperros. ¿Y aquel Góted fantasma no recuerda la columna patriótica de general Muñoz y el cabecilla Gomez le favoreció en sus correrías la rivalidad entre los generales Alaix y Narváez y a Moia le ha cortado el paso a maurit el ímpetu admirativo y la disciplina sorprendente de la milicia proletaria. La defensa que ahora se ha hecho de Madrid no tiene antecedentes en la Historia, porque la que se combatió en 1808 en la villa contra Napoleón fué fácilmente vencida, al alejamiento de los carlistas en 1837 contribuyeron tanto cuanto la espada de Espartero, que se acercaba a Arganda, cuartel general de Carlos V, los manejos de Cristina. Mas parecidos. En extensión fue semejante a esta contrarrevolucionaria intencional llamada coalición patriótica de generales y cabecillas, traidores y sin seso, en contra de Espartero y en favor de la viuda de Fernando VII y esposa de Fernando VIII, como llamaba Romero Alpuente a Fernando Muñoz, marido de la reina. En aquella contrarrevolución de 1843 estuvieron unidos Narváez y Prim, el charlatán progresista don José María López y el general Concha, asaltante, dos años antes, de Plácido, en compañía de don Diego de León, Olózaga y el que había de ser su acusador, el miserable González Bravo. Y el 29 de Septiembre de 1869 se armó al pueblo soberano con las armas del parque de artillería, que le dió Amable Escalante, con las cuales armas, que se le disparaban a cada paso, no supo que hacer y no hizo nada.

Más por mucho que releamos la Historia no encontraremos nada que sea igual a lo actual, porque es nuevo un pueblo emancipado de prejuicios religiosos y de respetos jerárquicos; nuevo es también el empuje civil contra el pretorianismo militar, y nueva — y esto es lo más grande y lo sin par en la Historia de España — la existencia de una verdadera revolución, pues en España no ha habido hasta ahora una revolución merecedora de ese nombre.

Los milicianos almerienses, acompañados por el resto de la columna que se encontraba en Motril, entran victoriosamente en el pueblo de Sorvilán

Por conducto oficial sabemos, que la columna de Motril, apoyada por los milicianos almerienses, entraron victoriosamente en la tarde de ayer, en el pueblo granadino de Sorvilán.

En este pueblo se habían levantado en armas contra la República la guardia civil y los paisanos fascistas de aquel pueblo.

Estos fueron derrotados por la citada columna, que prosigue su avance hacia Granada.

Por conducto oficial sabemos, que la columna de Motril, apoyada por los milicianos almerienses, entraron victoriosamente en la tarde de ayer, en el pueblo granadino de Sorvilán.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

En el cuartel de la Montaña de Madrid, donde se había establecido el cuartel general de los rebeldes traidores al régimen, fué hallado un curioso documento. Se trata del bando que había preparado el fascioso ranjel.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

El documento dice así: "El Ejército español, dispuesto a salvar a España de la ignominia, y dispuesto a que no sigan gobernando bandas de asesinos ni organizaciones internacionales, toma por plazo breve la dirección política de España con el exclusivo objeto de mantener el orden público y el respeto a la propiedad y a las personas.

Si triunfaban, el Ejército iba a dirigir la política española

Para la eficacia de este propósito, yo, general de división, tomo el mando de la Primera Organica del Ejército, y

Información de toda España del movimiento subversivo

MADRID

EL HEROICO PROCEDER DEL CAPITAN PEREA

Madrid, (4, 5 t.).—Se conocen interesantes detalles de las operaciones que se realizan en Puerto de Navacerrada, sobre todo respecto al heroico proceder del capitán Perea.

Este estuvo condenado con Galán, por la «sanjuanada» y luego se retiró de la vida militar.

Ahora, con motivo de la sublevación, ha vuelto a su vida activa, y en la actualidad manda las fuerzas de los milicianos.

Se sabe que mediante un movimiento estratégico de las fuerzas leales, impidió que los revoltosos pasaran por el Valle de Navarria, en la noche del sábado.

Los revoltosos iban mandados por el teniente coronel García Escámez.

Las fuerzas del Gobierno le causaron al enemigo importantes bajas, logrando dispersarles y apresarlos gran cantidad de material y viveres.

Entre los muertos habidos en los rebeldes, figura el Comandante Varea de Rey y el también comandante Urea Berastegui.

MENSAJES CAPTADOS A LOS REBELDES

Han sido captados diversos mensajes a los rebeldes, en los que demuestran que actúan rodeados de mentiras.

Dicen que tienen Somosierra en su poder y se les hace creer a los revoltosos que han conseguido dominar el pueblo de Guadarrama, cuando está en poder de las fuerzas leales.

También se les dice a los facciosos por los jefes, que tienen en su poder la totalidad de España.

CONVOY APRESADO

Las fuerzas leales han logrado apresar un convoy de los rebeldes, mandado por el hermano del aviador Ansaldo y el ex conde de Muguiro, quienes resultaron muertos en Guadarrama.

MUERE OERO COMANDANTE REBELDE

Una avanzadilla de los rebeldes fue apresada por las milicias, muriendo en la lucha el Comandante Valderrama, que era jefe de la vanguardia.

Llevaba un nombramiento hecho por el General Ponte.

EL GOBIERNO REANUDA SUS REUNIONES MINISTERIALES

Habiendo considerado el Gobierno que la normalidad ha quedado restablecida por completo en Madrid y en muchos lugares de España, ha reanudado sus reuniones normales, los martes y viernes, y los jueves celebrará Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

SON RECONQUISTADOS VARIOS PUEBLOS

De Badajoz han salido columnas leales con dirección norte y sur, reconquistando bastantes pueblos que estaban en poder de los sediciosos, cuyos pueblos pertenecen a Cáceres, Huelva y Sevilla.

Han sido reconquistados, entre otros, los pueblos de Santaolalla y Cazalla de la Sierra.

COMO SE RESOLVIO EL MOVIMIENTO FACCIOSO INICIADO POR LOS JEFES DE MARINA

Se conocen interesantes noticias de cómo se resolvió el movimiento faccioso iniciado por algunos jefes de Marina.

El radiotelegrafista de la Ciudad Lineal, Benjamin Balboa, se negó a atender las órdenes del jefe de la estación, que era un faccioso, logrando detenerle.

Luego comunicó con las dotaciones de diferentes barcos, comunicándole la verdad de la situación y la totalidad de ellos, salvo el «Almirante Cervera», respondieron al llamamiento del Gobierno.

Se ha sabido que el «Almirante Cervera», logró desalojar a la dotación, sustituyéndole por fascistas.

MUERE EL CAPITAN FERRER

Se ha sabido que el capitán Ferrer, que fue quien mandaba el pelotón que fusiló al Capitán Galán, fue muerto por sus compañeros en el Cuartel de Loyola.

FASCISTAS UNIFORMADOS DE GUARDIA CIVIL

Algunas noticias recibidas de San Sebastián, dan cuenta de que en Fraga se sabe que algunos de los guardias civiles que figuran en tre los rebeldes, no son tales guardias, sino fascistas disfrazados con dicho uniforme.

NOTICIAS OFICIALES RADIAS

Madrid, (4 10 n.).—La situación es cada vez más precaria para las tropas facciosas.

Todos los días se reciben noticias que dan cuenta de la depresión moral.

Cartas de numerosos prisioneros, los soldados que huyen y vienen a los campos leales, y por número sus otros conductos se reciben todas estas informaciones que demuestran claramente cual es la situación de los enemigos de la República.

El ex general faccioso Cabanellas lanza a Mola y a Franco constantes «radios» pidiéndoles socorro, y estos a su vez piden a aquel refuerzos, pues no pueden continuar en la forma en que se hallan.

El comandante de la plaza de Córdoba dice que si no se le auxilia no tendrá más remedio que rendirse pues se encuentra copado de la capital.

Quebró de Llano comunica a los restantes generales facciosos que él también se encuentra materialmente rodeado y que precisa de auxilios inmediatos.

El millonario March y Gil Robles, que se encuentran en Portugal fomentan desde este país la insurrección diciéndoles que no se rindan.

Si no se recordasen las guerras civiles de siglo XIX nos resistiríamos a creer las informaciones que de las capitales en poder de los rebeldes, se recibe.

Las crueldades, sin límites, los asesinatos cometidos en la masa obrera y republicana, ponen de manifiesto cual es la actitud de estos enemigos de España y de la República.

Todos están convencidos del derramamiento de tantísima sangre, piden clemencia y buscan lugares estratégicos que le favorezcan en su huida cobarde.

Un radio captado, y que iba dirigido desde Burgos a Tetuán, dice que es preciso la toma de Madrid (9) pues en caso contrario no tendrán más remedio que rendir se ante el empuje de las fuerzas leales.

Esta mañana en las primeras horas, la aviación ha desarrollado una labor magnífica y prestado un gran servicio al Gobierno.

Por el pueblo de Navalperal marchaba una columna con dirección a Villacastín.

Las fuerzas de aviación después de una detenida inspección se lanzaron valientemente a la expedición.

Una hora después comenzaron a lanzar bombas contra la columna que se dirigía a Villacastín.

Los rebeldes huían despavoridos a ocultarse en los salientes del terreno, pero la aviación los perseguía, iniciando seguidamente un nuevo bombardeo, haciéndoles huir a Avila.

Después, las tropas mandadas por el Coronel Mangada se apoderó de numerosos fugitivos, de 11 camiones y de numerosas ametralladoras y fusiles.

Examinado el campo se encontraron los restos de 20 camiones, y numerosas bajas por parte de los facciosos.

Consejo de ministros

Madrid, (4, 12 noche).— Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, concurriendo todos los consejeros y presidiendo el señor Giral.

La reunión ministerial dio comienzo a las seis de la tarde.

A la entrada, el ministro de la Gobernación, general Pozas, dijo a los reporteros que en San Rafael, todo iba muy bien.

El ministro de Industria, señor Builla manifestó a los reporteros que mañana publicará la «Gaceta» numerosas disposiciones muy interesantes sobre el suministro de agua y luz, entre otros, en el sentido de rebajarlas.

Uno de los informadores le preguntó al señor Gira, si se había confirmado la toma de San Rafael.

—En estos momentos—contestó el Presidente—se lucha allí. Nuestras tropas están tomándolo por la espalda.

El ministro de Hacienda, señor Ramos, que estaba presente aseguró que se realizaba un movimiento

envolvente, atacando a los facciosos por la retaguardia de los rebeldes, pero el pueblo quedará en ruinas, esperándose que pronto se les reduzca a los facciosos.

El Consejo se dio por terminado a las diez de la noche.

El ministro de Industria y Comercio, señor Builla, manifestó a los informadores que la reducción de la tarifa de luz, será superior a la rebaja de los alquileres.

Manifestó el señor Ramos, como secretario del Consejo, que el Presidente de la República iba a firmar numerosos decretos sobre personal y otros sobre la reorganización e incautación por el Estado de algunos servicios, pero que no convenía divulgar nada sobre esto.

El porvenir de la muchacha laboriosa lo obtiene adquiriendo ALFA

Representante: E. LIMONES
Eloy 2 - Teléfono 1240 (7)

EN SOMOSIERRA

También en Somosierra la acción es enérgica, causándose con siderables bajas al enemigo y cogiéndose numerosos prisioneros.

EN GUADALAJARA

Los leales al régimen ocupan ya Sigüenza y la columna del teniente coronel Mangada, actúa eficazmente en el frente de Navalperal.

En este mismo sector, la aviación descubrió un fuerte destacamento de los rebeldes, procedentes de Avila, que acudía a reforzar a los facciosos del Guadarrama.

Los aviones bombardearon a los facciosos, destruyendo la columna cogiendo setenta camiones y causando centenares de víctimas.

Algunos vehículos conducían municiones que explotaron al caer las bombas desde los aviones del Gobierno.

DE LA «GACETA»

En su número de hoy, la «Gaceta» publica numerosas cesantías de empleados de los diversos departamentos ministeriales, incluso los escritores Cossío, Jiménez Caballero, Eugenio de Montes y Rojo y Villanova.

También publica un decreto relativo a la incautación por parte del Estado y con carácter provisional de las redes ferroviarias.

MAS CESANTIAS

El Ayuntamiento de Madrid y el Gobierno civil, ha hecho infinidad de destituciones de empleados reaccionarios.

UN BORRACHO MATA A UN MILICIANO

En la calle de Conde de Romanones, un borracho armado de un fusil, mató al jefe de las milicias de La Latina, llamado García Méndez.

Los milicianos mataron al borracho.

PROVINCIAS

LA SUBVERSION EN LAS PALMAS

Barcelona.—El diputado socialista, señor Ruiz Lecina, que se hallaba en Las Palmas, en el momento de estallar el movimiento faccioso, relata la forma en que se produjo la sublevación.

Dice que los aviadores de la Base de Pollensa, apesar del número reducido en que se encontraban, se mantuvieron adictos al Gobierno, logrando causar algunas bajas al enemigo.

Luego marcharon a Barcelona, utilizando una canoa.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

Caspe.—Se tienen noticias de la situación de los rebeldes en Zaragoza.

Se sabe que los rebeldes en Zaragoza y los fascistas mandados por el diputado Oriol, encarcelaron a los izquierdistas, y parece que han fusilado a los directivos de las organizaciones sincauistas.

También se dice que se han incautado de los aparatos de radio, para que no se conozcan las noticias exactas del Gobierno.

Como los aviones arrojan una gran cantidad de periódicos de Madrid y de Barcelona, amenazan los facciosos con la pena de muerte a quien cojan con papeles arrojados por los aviones del Gobierno.

CONCLUSA PARA SENTENCIA

Barcelona.—Ha quedado concluida para sentencia la causa sumaria seguida contra los generales Goded y Burriel.

TELEGRAMA DE DIAZ SANDINO AL PRESIDENTE DE LA GENERA LIDAD

Barcelona.—El Teniente Coronel

AVISO

El dueño del CAFE COLON, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que con motivo de los acontecimientos que todos conocemos, le es imposible el repartir todos los bonos para el día once de agosto en que estaba anunciado sorteo de un aparato, y para que no quede en beneficio del dueño, amplía hasta el 1.º de septiembre dicho sorteo.

hasta que no estuvieran firmados, dichos decretos, por el jefe del Estado.

Agregó que las acciones guerreras, según los informes recibidos son satisfactorias.

La columna de Huesca está a las puertas de la ciudad y la artillería de Córdoba está ya reducida al silencio.

A Oviedo se le estrecha más el cerco y en San Rafael, clave de las acciones de la Sierra, ya como ustedes como está.

El Presidente, señor Giral, dijo a los informadores que el Gobierno examinó la situación general que es lo que le preocupa en estos momentos a todos los ministros, quienes sometieron a la aprobación del Gobierno, gran cantidad de asuntos.

Confirmó el señor Giral que la columna leal, ha atacado por Peguerinos, a San Rafael, en donde entró.

Este pueblo ha sufrido grandes destrozos.

Jefe de las fuerzas de aviación de Cataluña que opera sobre la ciudad de Zaragoza, ha dirigido al Presidente de la Generalidad un telegrama en la tarde de hoy con el siguiente tenor:

«A última hora del día de hoy cuatro aviones facciosos, seguramente procedentes de la base de Andalucía, intentaron al atacar dirigirse a bombardear el puesto de Zaida, en poder de las fuerzas leales.»

El oficial Erguido, de la tercera escuadrilla de aviación, les ha sido perseguido, logrando derribar a tierra a uno de ellos envuelto en llamas. Siguió persiguiendo más allá de Zaragoza a los restantes aparatos.

De regreso a su base pasó por Zaragoza, pudiendo comprobar en la Avenida de la Independencia de esta Capital, una gran parada en la que formaban numerosos fascistas. Desde su aparato y con bombas y ametralladora hizo numerosas bajas a los facciosos.

BOMBAS SOBRE PALMA DE MALLORCA

Barcelona.—A las cuatro y media de esta madrugada han salido de Barcelona tres hidros de bombardeo que han regresado a su Base a las ocho y media. Los hidros en uno de los cuales iba el Comodoro de la Generalidad, han lanzado sobre Mallorca sesenta bombas de 20 kilos, logrando los objetivos que se les había señalado. La batería antiaérea de seis cañones de Palma ha hecho fuego contra los hidros sin resultado.

DICE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» dice. Unos camaradas del Comité Nacional de la C. N. T. que marcharon a los frentes de Jaén, Córdoba y Sevilla, nos han hecho las siguientes declaraciones:

«Hemos recorrido pueblos ocupados por los fascistas que han quedado hechos una verdadera lástima. Cosechas destruidas, campos de pastos arrasados, casas incendiadas; todo triste y muerto en estos sufridos pueblos. Los rebeldes, con salvajismo inconcebible, cuando veían que no se podían sostener huían cobardemente arrasando de paso cuanto encontraban en su camino. En uno de estos pueblos quisieron fusilar a la compañera Mariana Cabrera, cosa que un fascista impidió, que fue muerto por sus mismos cómplices.

En otros lugares han fusilado al médico, bombardeando la Cruz Roja. Pero donde más resalta la crueldad y el cambalismo de los fascistas ha sido en el pueblo denominado Pedro Abad de la provincia de Córdoba. En este pueblo han fusilado a 28 camaradas, a 3 ancianas y a otros siete compañeros.

HALLAZGO DE UN TESORO ARTISTICO

Barcelona.—Un inspector de Policía en el rondín a sus órdenes ha encontrado en el domicilio del

ex marqués de Semmenat, del Paseo de Santa Eulalia un gran tesoro artístico. Se trata de una biblioteca de inextinguible valía y de una documentación en la que constan los árboles genealógicos de los más notables hombres de ciencia y políticos, incluso de los reyes de Cataluña y Aragón. Este tesoro bibliográfico y genealógico ha sido puesto a disposición del Consejero de Cultura.

UNA REUNION

Reunida la Comisión Permanente del Patronato de la Universidad Autónoma de Barcelona ha considerado detenidamente el movimiento emprendido en Cataluña en el campo cultural que se va concretando por iniciativas de la Generalidad y con la generosa ayuda del pueblo en la creación y multiplicación de nuevos Centros de cultura. La creación de una Universidad Popular con una misión propia y definida de llevar al obrero y al pueblo en general el alto beneficio espiritual de una cultura científica; la organización de nuevos Centros de enseñanza de diversos grados y aspectos; todo esto hace esperar un magnífico porvenir muy próximo para nuestra cultura. En esta obra grandiosa la Universidad Autónoma de Barcelona reclama un puesto de honor en primera línea.

COMENTARIO AL NUEVO GOBIERNO CATALAN

Barcelona.—El ex ministro don Luis Nicolau D'Olier que se encuentra muy mejorado, refiriendo se al nuevo Gobierno de la Generalidad ha dicho:

«El nuevo Gobierno de la Generalidad se ha constituido con una base política social muy amplia y es preciso que el pueblo le otorgue el margen suficiente de confianza para dejarle actuar. Precisa que el Gobierno de la Generalidad sea la única autoridad de Cataluña y los Ayuntamientos la única autoridad de los pueblos. Si se ponen sin prejuicios al servicio directo de estas autoridades todas las fuerzas militares leales y todas las milicias ciudadanas el nuevo orden de cosas triunfará y se estabilizará con la mayor rapidez posible y con la menor pérdida para la economía del país. Nos encontramos en un momento de afirmación y precisa habituarse a los cambios profundos que se han de operar en el orden económico. Pero estamos en un estado de guerra, y por lo tanto no podemos perder fuerza inútilmente, ya que todas ellas son necesarias para el triunfo.»

LA «BRIGADA NEGRA»

Barcelona.—En el frente de Aragón se encuentra el teniente del 10.º Tercio de la Guardia civil, señor Garrido, que con cinco guardias civiles salió de Barcelona. Ha formado junto con el teniente Martínez, un guardia, tres fusileros de Asalto y el guardia de Asalto Florencio Recuero, que se escapó de Zaragoza andando 50 kilómetros hasta llegar a las avanzadas de las fuerzas republicanas, juntamente con los milicias de la «brigada negra» de la columna catalana.

PETICION DE LOS PEQUEÑOS INDUSTRIALES

Barcelona.—Una Comisión de pequeños industriales y artesanos ha entregado al Presidente de la Generalidad un documento en el que se formulan las siguientes peticiones:

Primero. La colectivización por gremios de todos los pequeños industriales y artesanos.

Segundo. La creación de centrales de compra de primeras materias y venta de los productos ya manufacturados a fin de evitar los intermediarios, que encarecen inútilmente la producción.

Tercero. La concesión de créditos colectivos; y

Cuarto. Hacer extensivo a nuestra clase los seguros sociales, de enfermedades, Retiro Obrero, invalidez, etc., que disfrutaban los de mas proletarios organizados.

NOTAS DEL ENVIADO DE FEBUS

Barcelona.—El enviado de la Delegación de Febus en Barcelona al frente de Aragón nos cuenta que el coronel Villalba en unas manifestaciones que le hizo, expresó la seguridad de la pronta caída de

la ciudad de Huesca. Añadió que no había que ser impacientes, pues cada hora de espera equivalía a evitar mucha sangre en nuestras filas y en la población civil. Aunque de hecho—dijo—la población está en nuestras manos, solo falta el acto material de ocupar la ciudad, cosa que conviene realizar con un mínimo de bajas y un máximo de garantías.

Nuestro enviado se trasladó seguidamente a Monzon en cuya Plaza Mayor encontró reunidos a los labriegos, convocados para resolver sobre la vuelta al trabajo de los obreros. Un delegado del Comité expresó esta necesidad diciendo:

—Conviene empezar la trilla sin pérdida de tiempo. Hay que recoger y trillar las gavillas de los milicianos. Los que quedan en Monzon deben encargarse de hacerlo. Los compañeros en servicio de armas no pueden. Para facilitar la tarea se han traído a Monzon dos trilladoras mecánicas. Se controlará el trigo que entre para la trilla cada labriego. Se calculará el peso neto que arroje después de la trilla el trigo de huerto y el de monte. Todo el que no quedara en un solo depósito a disposición del Comité de Agricultura y de Alimentación.

Y luego preguntó a los reunidos: —¿Tienen alguien algo que decir? En dos o tres puntos se levantan diversas voces. Uno decía que cada cual debía trillar lo suyo. Otro: «Yo quiero guardar mi grano y mi granero.»

Por un fenómeno de influencia fueron luego varlos los que se dejaron arrastrar por estas protestas.

Los campesinos de Monzon protestaron una voz que decía: «Camorristas» volvieron la vista hacia el periodista catalán, señor Estivill, que en medio de un gran silencio pronunció las siguientes palabras: —¿Qué queréis que les diga a los compañeros que en el frente combaten contra el fascismo? ¿Que es talis dividido? ¿Que es habéis olvidado de ellos? ¿Que no pueden contar con vuestro apoyo? No, no no meo decirles esto. No puedo, porque les he visto como muertos con la sonrisa en los labios, pero vuestra libertad y por eso trío vuestro que ahora es motivo de discordia.

Entonces una voz espontánea salió del centro de la Plaza y subyugando el discurso de Estivill dijo: —¡Mañana todos al trabajo!

Y la Asamblea popular unánimemente contestó: —¡Sí, al trabajo!

DOS DECRETOS DE LA GENERALIDAD

En la Generalidad nos han manifestado que el Consejero de Cultura ha firmado dos decretos. Uno incautándose del Monasterio de Pedralba para destinarlo a Museo y otro incautándose del Convento de Santa Clara con el mismo fin, en los que han de guardarse las colecciones artísticas que han sido incautadas hasta la fecha.

LOS BIENES DE LOS PROCESADOS, EMBARGADOS

Barcelona.—Se ha dispuesto por la Generalidad, el embargo de los bienes de los facciosos procesados, para responder de la responsabilidad civil, contraída.

SE REANUDA EL TRABAJO

Puertollano.—Se ha reanudado el Trabajo en las minas de este distrito.

LOS LEALES SIGUEN OBTENIENDO TRIUNFOS

Badajoz.—Las columnas de los leales, siguen obteniendo triunfos en los pueblos de Huelva y Cáceres.

En Fregenal de la Sierra, se rindieron 150 guardias civiles.

En un registro verificado en el Palacio episcopal se encontraron diez millones de pesetas, en valores.

MEDIDAS URGENTES

Valencia.—La Junta delegada del Gobierno, que preside el señor Martínez Barrio, se ha reunido para resolver asuntos urgentes.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA

Madrid, (4, 12, n.).—Hoy se ha verificado el entierro del periodista Cubedo, habiendo concurrido numerosas personas.

Las penalidades pasadas por el general señor Gómez Caminero

Madrid, 3.—Hemos tenido ocasión de hablar con el general señor Gómez Caminero, que se encuentra en Madrid.

Nos dijo que las primeras noticias que tuvo de la sublevación fue en León, donde inmediatamente visitó a los ex jefes de la guarnición Converso con ellos y esta conversación le resultó poco satisfactoria.

Se puso en comunicación con el ministro de la Guerra, quien le indicó la conveniencia de que viniera rápidamente a Madrid. En vista de ello se dirigió a la base aérea de León, para que le cedieran un aparato en la tarde del domingo, a fin de marchar a Madrid. Al ir a tomar el aparato el piloto le hizo observar que las condiciones atmosféricas presentaban dificultades para el vuelo. Sospecho de este afirmación porque el tiempo era bonancible y comprendió que el pretexto era impedirle que viniera a Madrid. Entonces decidió dirigirse a la frontera de Portugal por Puebla de Sanabria, dirigiéndose a Braganza, donde encontraría a un portugués, coronel, amigo suyo. Des pues seguiría al Sur de Portugal para entrar en España por sierra de Gata y haciendo este recorrido calculaba estar en Madrid el día 23.

Pero el administrador de Aduanas y un oficial de carabineros que estaban a favor de los rebeldes le impidieron pasar la frontera. Volvió—dice—hacia Puebla de Sanabria. En el camino nos atacaron el coche que nos conducía 24 individuos armados de escopetas, los cuales nos hicieron numerosos disparos. A fuerza de gritar conseguimos

que cesaran de disparar. Nos dijeron que eran obreros defensores del Gobierno y que nos habían tomado por generales sublevados que huíamos a Portugal. En el coche me acompañaban el general jefe de Estado Mayor señor Ramirez, y el comandante de infantería ayudante mio, Manuel Orbe.

Como los que nos habían atacado desconfiaban de que fuéramos leales al régimen, nos condujeron al pueblo de Requejo, donde los dirigentes de los Sindicatos consiguieron sacarnos de la población y lleváramos a Lubián, donde al igual que en el pueblo anterior, querían matarnos. Yo ofrecí dirigirme por carta, que ellos llevarían personalmente al ministro de la Guerra, al embajador en Portugal o al señor Largo Caballero, en quien tenían fe los obreros pertenecientes a las agrupaciones del pueblo.

Entre Requejo y Lubián nos acompañaron 24 hombres de guardia. Nos trasladaron al Sindicato de Lubián, y después nos condujeron a Villavieja. Algunos afiliados que fueron soldados a mis órdenes, se mostraron conformes en que éramos generales republicanos, pero no ocurrió lo mismo con las masas, que querían que fuésemos fusilados. Para salvar nuestras vidas nos llevaron a una casa de campo hasta ver el resultado de una carta que habíamos dirigido. Se descubrió que nos encontramos en dicha casa, y para evitar incidentes, nos llevaron a la del médico de Lubián. La carta fue entregada a un cabo de la guardia civil, y a los dos días se presentó un avión rebelde de

bombardeo que hizo fuego. Por lo visto, el cabo de la guardia civil a quien habíamos entregado la carta estaba con los rebeldes, y en vez de dirigirla al ministro de la Guerra, la dirigió a los sublevados. Era, por lo tanto, imposible la llegada del avión. En vista de ello, acordamos dirigirnos a Madrid por carretera, acompañados de doce obreros y de un contrabandista que guiaba la expedición. Pasamos la frontera portuguesa después de 48 horas de caminar a pie por en medio de la sierra, llegando al puerto portugués de Nimente, donde nos prendieron los guardias llevándonos a Vinaz, donde nos dirigimos al Embajador español, quien consiguió que nos dejarán pasar a España, acompañados del diputado de Izquierda Republicana, señor De Miguel. A las veinticuatro horas llegamos a Badajoz sin ningún entorpecimiento. Desde este punto, en automóvil, nos dirigimos a Almaraz y desde allí a Madrid, donde llegamos a las diez de la mañana.

Pedimos al general Caminero por menores de su estancia en Portugal y nos dijo que respecto a este país no quería hablar. Ya en Madrid, visitó al Presidente de la República, al jefe del Gobierno y al ministro de Estado. En el ministerio de Marina se encontró con los señores Prieto y Casares Quiroga, a quienes hizo constar los servicios del consul de España en Braganza, señor Coello, quien dio todos los pasos para que pudieran regresar a España.

Información del enviado especial de la Agencia Febus en el frente de Somosierra

Madrid 3.—A las doce de la mañana llegamos al frente de Somosierra y el último puesto a que nos es dado llegar es Buitrago.

El estado de la columna que manda el general Bernal, y que actúa en este sector, es perfecto, y en la avanzada nos encontramos al teniente que manda la compañía, es bravo y heroico muchacho y se apellida Zulueta. Con él a pie llegamos a la línea de fuego. La moral de las tropas es magnífica y sus posiciones inexpugnables. Es la compañía que manda el teniente Zulueta, la que vino a los rebeldes en Getafe, Cuatro Vientos y Carabanchel.

Hay tirotes de ametralladoras cañón y fusiles no muy abundante. Según nos dicen, las hostilidades han comenzado a las cuatro de la mañana. Alrededor de las once de la mañana, un aparato leal, lucho cuerpo a cuerpo con uno de los

rebeldes, al que puso en fuga. A medio día, dos aviones adictos bombardean la avanzada enemiga. Nuestros aviadores son más valientes que los que sirven la causa fascista. El vuelo es bajo, y caen si todas las granadas que lanzan hacen blanco.

Contesta la Artillería que, mal en focada, hace que los morteros entren en las líneas del lado contrario donde están emplazadas las posiciones republicanas. A las dos de la tarde el fuego cesa y por la carretera se extienden milicianos y soldados.

Hace poco que se ha distribuido el rancho, y como las hostilidades parecen tener una tregua, muchos durmieron o escriben cartas. Se nos piden periódicos madrileños y repartimos los que llevamos. Las noticias de las tropas que actúan en otros frentes llenan de esperanza a los combatientes del frente de Somosierra. Pronto después de haber leído los periódicos que hemos repartido entre los bravos milicianos de la República, todas las noticias corren a lo largo de la línea de fuego. Se ha tomado por las fuerzas leales de Villanueva de la

Serena, y en Valencia ha quedado despejada la situación.

El entusiasmo cunde entre los combatientes del frente de Somosierra. Hoy apenas si ha habido bajas; ningún muerto. Por la mañana, dos heridos se llevaron al hospital de sangre de la Cabrera, que es el más cercano a la línea. La organización de la columna Vernal es perfecta, la actuación de las ametralladoras y fusiles es eficazísima.

A primeras horas de la tarde regresamos a Madrid. La impresión que traemos de nuestra visita al frente de Somosierra no puede ser más favorable. El pueblo de Buitrago está totalmente ocupado por las autoridades republicanas, y

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Hemeroteca Municipal

Apartado 12, 155

M. A. D. R. T.

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

36

Números premiados en el mes de agosto

Día	Núm.
1	100
2	173
3	97

Comidas a niños, 470.
Comidas a adultos, 1.200.



SERVICIO DE CANARIAS

Servido por los magníficos vapores «ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería, el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA

Servido por los magníficos vapores «CAPITAN SENGARRA»

y «VICENTE LA RODA»

Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h.

Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h.

Llegada a ALMERIA de MELILLA los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: ELIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.—Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía Esmero
SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES — Teléfono, 1-8-7 2

LOS DIABÉTICOS ya pueden comer dulces



DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usa a D O DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remiten gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 37, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Frólogo de ALBERTO INSUA

Precio: 2 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.



Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón, 10 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería, Barcelona, Aotril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R»
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: ELIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Marz

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas las siguientes reses:

Vayunas, 5; cabrios, 122.
Estas reses arrojaron un total de 2.249, los cuales se vendieron a los siguientes precios:

Cerzas de vaca, de primera, a 5 pesetas el kilo; idem de segunda, a 4 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 3,00; idem de quijote, a 2,00; 1/2 cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de idem de choto, a 3,50; idem de cabrito, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; cerdo lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,50 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS - PRECIOS POR KILO

Patatas, 0,40 y 0,45 pesetas el kilo; judías verdes, 0,60; peras, 0,80; tomates, 0,20 y 0,25; ciruelas, 0,80; uvas, 0,50 y 0,60; melones, 0,25; sandías, 0,25; higos frescos, 0,60.

Ayer entraron en el Mercado, 3.000 huevos del país que se vendieron a 17 pesetas el ciento y las existencias del extranjero, que se cotizaban al detall, dos 0,31, uno 0,20.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

EN ESTA ADMINISTRACION

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Antonio Gálvez Fernández y Rosa Cano García.

Defunciones.—Ana Rubira Jerez.

Distrito de San Sebastián

No se efectuaron inscripciones.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

Noticias de Francia

La verdadera situación y el ejemplo español

Si cada escritor o cada periodista español hubiera hecho o hiciera lo que mi amigo Jean Fégha y cada hombre de pluma francés realizase el acto espontáneo que yo me dispongo a cumplir, a penas existirían equívocos, ni «maletendues», ni calumnias entre los dos países hermanos, Francia y España. Jean Fégha es un gran admirador de España, además de un novelista notable y un periodista inquieto y vibrante. Cada año realiza con su mujer el viaje a nuestro suelo, ávido de nuestros tipos y costumbres, de nuestros paisajes, de nuestra luz y del oro de nuestro espíritu, que se encierra en nuestros vinos andaluces. Y cuando regresa a su patria no olvida a los buenos amigos. Y escribe postales a través de sus rutas incandescentes por Europa. Y cuando se reinstala en París, vuelve a comunicarnos sus impresiones. Y esto, invariablemente, desde hace años.

Hoy Fégha nos escribe para darnos cuenta de la realidad política y social francesa tras el triunfo de las izquierdas.

No voy a copiar una misiva que no tengo derecho a publicar, porque no está redactada para el público. Pero sí puedo licitamente extraer su jugo. Que el lector haga deducciones, que compare y medite luego.

En Francia, desde que el escrutinio dió el éxito al Frente Popular, nadie osó en oponerse a él. Todas las clases sociales, sin distinción, ahellan las experiencias socializante.

«Hay que hacer el experimento, dando toda clase de facilidades—dice todo el mundo—, y si da resultado práctico, que es decir beneficioso, la opinión, unánime lo reconocerá así y lo proclamará a los cuatro vientos. Y si no fuese así, los gobernantes serían los primeros en declararse vencidos.»

Esta es la esencia del estado de ánimo hoy reinante en Francia. Después causan admiración la disciplina de la clase obrera, su cultura, su ponderación. Días y días instalados los trabajadores en las fábricas, y ni un solo acto de violencia, ni un desperfecto, ni un abuso, ni un daño en las cosas. Y diga lo que diga la Prensa reaccionaria, el orden es perfecto, y el patriotismo de las clases sociales, desde el proletariado a los patronos, desde los ricos a los más necesitados, es unánime. Se desea el bien común, el bienestar para todos, por encima de diferencias ideológicas y de odios políticos. La tranquilidad, pase lo que pase, no será turbada por nada ni por nadie.

Sólo—añadimos nosotros—, podrá venir del peligro exterior la perturbación posible. De dentro, no; de fuera, el fascismo es una amenaza cada día más insolente. Y es en la seriedad, que debe alcanzar límites inauditos de hermetismo, donde las democracias hallarán fuerzas para vencer esos peligros. Así será posible que el monstruo del fascismo muera por autointoxicación de sus

propios venenos. Y lo que acaba de acontecer en España, derrotada la reacción, primero con las urnas y después con las armas, es una página gloriosa, que servirá de antorcha y luminaria en el universo democrático.

(De «El Liberal».)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

ANUNCIO

Por disposición del señor Rector del distrito, se hace saber que el plazo para solicitar matrícula gratuita para la convocatoria oficial del próximo curso de 1936 a 1937 empezará en primero de septiembre próximo y terminará el día 20 de dicho mes.

Se hace saber que la no aprobación o falta de presentación en la prueba de examen, ya sea en la convocatoria de mayo, ya en la de septiembre, hará decaer a los que disfrutaban de matrícula gratuita de esta gracia (artículo sexto del Decreto de 2 de mayo de 1935).

Así mismo se recuerdan las disposiciones siguientes:

Primero.—Que para la concesión de las matrículas gratuitas, en especial en las que se solicitan para examen de ingreso, no se exijan la presentación del certificado de la Delegación de Hacienda o del Ayuntamiento, referentes, en los casos en que proceda, al pago o no, o su cuantía de contribución por sus distintos conceptos, sino que bastará una declaración en la que el peticionario haga constar si tributa o no, y caso afirmativo, con qué cuota bajo su responsabilidad y advertencia de que en caso de inexactitud se le anularán los derechos concedidos y se pasará el tanto de culpa a los tribunales.

Segundo.—Finalizado el plazo de admisión de matrículas para el que se solicitó la exención, los Jefes de los Centros pasarán a la Delegación de Hacienda o Ayuntamientos respectivos de los firmantes de las declaraciones presentadas, para que de oficio se compruebe la exactitud o falsedad del contenido.

Tercero.—De los casos en que resulte responsabilidad a exigir se acordará el cese inmediato en el disfrute del beneficio, exigiéndose el reintegro no sólo de los derechos procedentes, sino el abono doble de los mismos, dando cuenta al Ministerio tan pronto se reciba la comunicación de los Centros dependientes del Ministerio de Hacienda y de cuantas actuaciones se vayan realizando hasta que se efectúe por el interesado el ingreso de los derechos procedentes. (Decreto de 9 de agosto de 1935 y de 16 de marzo de 1936).

Almería 3 de agosto de 1936.—El Secretario accidental.

NOTICIAS Y SUCEOS

SE LE DISPARA LA ESCOPE- TA Y LO HIERE

En el Hospital provincial fué asistido Antonio Requena Baeza, de 24 años de edad, de una herida por arma de fuego con orificio de entrada por el tercio superior de la cara interna del antebrazo izquierdo que le interesa la piel y tejidos.

La herida en cuestión fué calificada de leve salvo complicaciones.

Pasó a su domicilio después de curado.

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden.

HERIDO EN LA NOCHE DE LOS SUCEOS

José Abad García, de 20 años de edad, fué curado en el Hospital provincial de una herida infectada situada en el tercio inferior de la pierna derecha calificada de leve salvo complicaciones.

Quedó encamado en la sala de Evacuación.

Manifestó que se la produjo en la noche del día 21 del pasado mes de Julio.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

ALCOHOLISMO AGUDO

En la Casa de Socorro fué asistido José Salmerón Torres, de 43 años de edad, de alcoholismo agudo, una herida contusa de cuatro centímetros de longitud situada en la región parietal derecha con rotura de la arteria de esta región, y contusión en el hombro derecho.

Su estado fué diagnosticado de leve salvo complicaciones.

En una ambulancia fué trasladado al Hospital, en donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistida Isabel Zúñiga Ruano, de 15 años de edad, de quemaduras de primer grado en la mano derecha, calificada de leve.

Se la produjo casualmente en su domicilio según manifestó.

MORDEDURA DE GATO

María Rodríguez García, de 40 años de edad, fué curada en la Casa de Socorro de una herida producida por mordedura de gato en la pierna derecha, calificada de leve salvo complicaciones.

POR ENGANCHARSE EN UN AUTOMOVIL

Luis Fernández Fernández, de 8 años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la pierna izquierda.

Se la produjo al caerse de un automóvil en que iba enganchado.

SE COMPRA

pastel de imprenta.

Razón: en esta Administración.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Rafael García Roca, de 27 años de edad fué asistido en el Hospital provincial de un flemón situado en la región inginal derecha producida al darse un golpe cuando se encontraba trabajando en una obra de la rambla.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando encamado en la sala de San Vicente.

—Antonio Pujante Bivancos, de 33, fué curado en el mismo benéfico establecimiento de una herida contusa de un centímetro de longitud situada en el dedo anular de la mano derecha, calificada de leve salvo complicaciones.

Se la produjo según manifestó trabajando en un guardacostas surto en el puerto, y del que es tripulante.

SON DETENIDOS DOS MENORES QUE HABIAN HURTADO VARIOS OBJETOS

Al miliciano Fernando Lirola, le

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal

Avda. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia Tel. 1826

De 10 a 11 y de 3 a 5.
SANATORIO QUIRURGICO RUEDA LOPEZ núm. 18

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEJICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consultas de 4 a 8

ESCRIBANA

ESCRIBANA